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Události tohoto týdne:

Daňhel končí ve funkci olomouckého vrchního žalobce, otěže přejímá Bartoš
31.07.2023 - Olomoucký vrchní žalobce Radim Daňhel, který podal na začátku června rezignaci, dnes
končí ve funkci. Od úterka jeho místo převezme dosavadní náměstek Radek Bartoš. Vrchní státní
zastupitelství (VSZ) v Olomouci povede do jmenování nového vrchního žalobce. Adepta na uvolněnou
pozici vybere nejvyšší žalobce Igor Stříž na základě výběrového řízení, zájemci se mohou hlásit do
21. srpna. Bartoš dnes ČTK řekl, že se dosud nerozhodl, zda se do výběrového řízení přihlásí. Změny
po dobu vedení úřadu nechystá.

Ministerstvo spravedlnosti zveřejnilo metodické stanovisko k problematice neoprávněně
požadované či neoprávněně vyplacené náhrady nákladů soudního exekutora při zastavování
bagatelních exekucí
01.08.2023 - Ministerstvo spravedlnosti vydalo nové metodické stanovisko, které se týká
problematiky neoprávněně požadované či neoprávněně vyplacené náhrady nákladů soudního
exekutora při zastavování bagatelních exekucí podle právní úpravy obsažené v čl. IV bodu 18. až 24.
přechodných ustanovení zákona č. 286/2021 Sb., kterým se mění zákon č. 99/1963 Sb., občanský
soudní řád, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční
činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a některé další
zákony (dále jen „přechodná ustanovení").

Česko dokončilo ratifikaci obranné smlouvy s USA, podepsal ji Pavel
01.08.2023 - Česko dokončilo ratifikaci smlouvy o obranné spolupráci se Spojenými státy. Dohodu
podepsal prezident Petr Pavel, informoval v dnešní tiskové zprávě Hrad a uvedl, že dokument ještě
podléhá spolupodpisu premiéra Petra Fialy (ODS). Parlamentní schvalování smlouvy provázely
protesty odpůrců přítomnosti amerických vojáků na českém území. Obě komory ale dokument
podpořily značnou většinou hlasů. V Senátu pro něj hlasovalo 66 ze 72 a ve Sněmovně 115 ze 144
přítomných zákonodárců.
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Ústavní soud se zastal nezletilé, jíž soudy nepřiznaly náklady na výživu
02.08.2023 - Ústavní soud (ÚS) se zastal sedmnáctileté dívky, jejíž matka zůstala po dopravní nehodě
osm měsíců ve vegetativním stavu, soudy nicméně její dceři, která v té době studovala střední školu,
nepřiznaly náklady na výživu. ÚS dnes zrušil vyhlášeným nálezem rozsudky soudů nižších instancí s
tím, že porušily práva stěžovatelky.

Ústavními soudci budou Křesťanová, Ronovská i Fremr, Senát to schválil
02.08.2023 - Bývalý místopředseda Mezinárodního trestního soudu Robert Fremr bude ústavním
soudcem. Ústavními soudkyněmi se stanou podle očekávání také místopředsedkyně pražského
městského soudu Veronika Křesťanová a profesorka občanského práva Kateřina Ronovská. Senát
dnes jejich nominaci v tajné volbě schválil.

Senát umožnil změny v bodovém systému pro řidiče i zpřísnění pokut
02.08.2023 - Systém trestných bodů pro řidiče se od příštího roku změní, zvýší se některé pokuty.
Řídit auto bude možné už od 17 let, ale jen pod dozorem mentora. Zavedou se také řidičské průkazy
na zkoušku. Přijetí změn v novele zákona o provozu na pozemních komunikacích dnes umožnil Senát.
Senátoři předlohu nejprve neschválili, pro přijetí chyběly tři hlasy. Nevložili do ní ani žádný z
pozměňovacích návrhů, takže novelu po uplynutí lhůty dostane k podpisu prezident.

Zákaz vlastnictví médií vrcholnými politiky bude přísnější, Senát to schválil
02.08.2023 - Zákaz vlastnictví médií vrcholnými politiky bude od příštího roku přísnější, podobně
jako přijímání dotací a pobídek. Například média nebudou moci politici převádět na osobu blízkou
nebo do svěřenského fondu, za porušení povinností budou hrozit vyšší pokuty. Senát dnes tyto
úpravy zákona o střetu zájmů schválil.

Prezident Pavel příští týden navštíví soudy v Brně
03.08.2023 - Prezident Petr Pavel zamíří v pondělí do Brna, kde se na Ústavním soudu (ÚS) setká s
končícím předsedou Pavlem Rychetským i s novým předsedou, kterého jmenuje tento pátek.
Spekuluje se o tom, že novým šéfem ÚS se stane někdejší předseda Nejvyššího správního soudu Josef
Baxa. Navštíví i Nejvyšší správní soud a Nejvyšší soud. Dnes o tom informovala Kancelář prezidenta
republiky. Pavel v Brně jako prezident jednou byl, v červnu na festivalu Meeting Brno debatoval se
slovenskou hlavou státu Zuzanou Čaputovou.

Pavel jmenoval šéfem ÚS Baxu, Ronovská je místopředsedkyní
04.08.2023 - Předsedou Ústavního soudu (ÚS) dnes prezident Petr Pavel jmenoval někdejšího
předsedu Nejvyššího správního soudu (NSS) Josefa Baxu. Od úterý nahradí ve funkci končícího Pavla
Rychetského. Do funkce ústavní soudkyně Pavel jmenoval profesorku občanského práva Kateřinu
Ronovskou, jejíž nominaci Senát schválil ve středu. Ronovskou zároveň prezident jmenoval
místopředsedkyní soudu.

Nový šéf ÚS Baxa hodlá sladit orchestr svých kolegů
04.08.2023 - Nový předseda Ústavního soudu (ÚS) Josef Baxa po svém dnešním jmenování uvedl, že
jeho rolí bude "sladit orchestr" dosavadních a nově příchozích kolegů. Chce, aby instituce byla
srozumitelnější lidem a "uživatelsky přívětivější". Nová místopředsedkyně Ústavního soudu Kateřina
Ronovská novinářům řekla, že se o své manažerské roli dověděla před několika dny. Profesorka
občanského práva věří tomu, že uplatní zkušenosti z fungování akademických institucí. K tomu, že si
ji prezident Petr Pavel do funkce vybral, podle ní přispělo to, že je žena.

Zdroj: ceskenoviny.cz, justice.cz
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Vyšlo na epravo.cz:

10 otázek pro ... Libora Vacka
Libor Vacek je advokátem a společníkem DELTA legal, kterou založil spolu s Pavlem Fárou,
Michalem Zahradníkem, Jiřím Absolonem a Lydií Cadete před 9 lety. Ve své více než 20 leté praxi se
dlouhodobě věnuje zejména oblasti financování, bankovního práva, kapitálového trhu a M&A
transakcí, přičemž se za dobu své praxe podílel se na celé řadě významných transakcí, a to jak
domácích tak i mezinárodních.

P2B nařízení a novela zákona o některých službách informační společnosti: pravidla pro
fungování online platforem
Již skoro tři roky je v účinnosti evropské nařízení 2019/1150 o podpoře spravedlnosti a
transparentnosti pro podnikatelské uživatele online zprostředkovatelských služeb (P2B nařízení).
Mezi online zprostředkovatelské služby (online platformy) patří například Amazon Marketplace a
Ebay nebo obchody s aplikacemi jako Google Play nebo App Store. Nařízení upravuje pravidla,
kterými se řídí vztah mezi online zprostředkovatelskými službami a podnikatelskými uživateli
(podnikateli), kteří svým zákazníkům nabízejí služby jejich prostřednictvím. Upravuje také některá
pravidla pro internetové vyhledávače, jako např. Google Search nebo Seznam.

Překážky investičních fondů při investování do kryptoaktiv
Česká národní banka vydala v květnu 2023 stanovisko[1], v němž se vyjadřuje k možnosti
investičních fondů investovat do kryptoaktiv po právní stránce. Jakým problémům ale čelí správci
investičních fondů, pokud chtějí takové investice skutečně realizovat?

Opakované upomínání dlužníka versus ochrana osobnosti
Existuje již ustálená soudní judikatura zabývající se výzvou věřitele k úhradě dluhu z hlediska jejího
obsahu, a to ve vztahu k uvedení hrozby určité sankce v případě nevyhovění výzvě, řešící v této
souvislosti možnou protiprávnost výzvy. V rozsudku Nejvyššího soudu ze dne 14. 12. 2022, č. j. 25
Cdo 3322/2021, je řešena protiprávnost primárně v důsledku opakovaného upomínání dlužníka,
konkrétně pak, je řešeno, zda opakovaným upomínáním může dojít k zásahu do osobnostních práv
dlužníka.

Počátek běhu promlčecí lhůty – bude konečně jasno?
Otázkou počátku běhu promlčecí lhůty se ve svém nedávném rozhodnutí ze dne 31. května 2023, sp.
zn. 31 Cdo 3125/2022 zabýval velký senát Nejvyššího soudu. Konkrétně řešil otázku, na které
doposud nepanovala v odborné veřejnosti shoda, a to zda promlčecí lhůta začíná běžet dnem
následujícím po splatnosti, nebo již v okamžiku, kdy věřitel mohl uplatnit právo na plnění, tedy kdy
poprvé mohl fakturu vystavit s přiměřenou lhůtou k plnění.

Czech Whistleblowing Legislation
The Czech Act on Protection of Whistleblowers and accompanying legislation (the “Whistleblowing
Legislation”) which implements the EU Whistleblowing Directive 2019/1937 was approved. Below is
an overview of future implications of the Whistleblowing Legislation on employers in the Czech
Republic.

Je úraz při vaření kávy pracovní?
Při práci vznikají specifické a komplikované úrazy a děje. Zaměstnavatelé – a ve sporných případech
i advokáti – stojí často před otázkou, zda se o pracovní úraz vůbec jedná, zvláště když k poškození
zdraví došlo při netypické pracovní činnosti nebo když jde o méně častý či netypický úraz. V takovém
případě musí být prokázána příčinná souvislost mezi úrazovým dějem a příslušným poškozením
zdraví. Většinu případů bude možné správně kvalifikovat jen za spolupráce lékaře, technika a
právníka.
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Vybrané novinky v zadávání veřejných zakázek
Dne 16.6.2023 byla ve Sbírce zákonů vyhlášena novela zákona č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných
zakázek, ve znění pozdějších předpisů. Novelizace provedená formou zákona č. 166/2023 Sb., kterým
se mění zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, nabyla
účinnosti dne 16.7.2023. Novela převážně upravuje transpozici evropské směrnice, resp. odstraňuje
nedostatky dosavadní transpozice, a zpřesňuje znění dle dosavadní praxe a judikatury.[1] V tomto
článku bychom se rádi zaměřili na některé vybrané novinky.

Regulace nikotinových sáčků v České republice
Nikotinové sáčky jsou malé sáčky neboli polštářky obsahující nikotin a neobsahující tabák. Užívají se
tak, že se umístí pod ret, díky čemuž se skrze sliznici nikotin absorbuje do těla. Oblíbenost této
alternativy tradičních tabákových výrobků, zejména cigaret, v posledních letech stoupá.

Stavba umístěná na cizím pozemku: jak tento nežádoucí stav odstranit?
Tento článek se zabývá problematikou staveb umístěných na cizím pozemku a zřízených v době
účinnosti „starého“ občanského zákoníku č.40/1964 Sb. Účelem tohoto článku je shrnout aktuální
stav právní úpravy a judikatury týkající se této problematiky a nastínit možná řešení tohoto
nežádoucího stavu.

Při absenci zákonných důvodů vydědění náleží nepominutelnému dědici jen povinný díl a
nikoliv dědický podíl
V odborné literatuře panuje neshoda ohledně výkladu ust. § 1650 o. z., a to sice tom, zdali při
absenci zákonných důvodů vydědění náleží nepominutelnému dědici dědický podíl (první závěr),
anebo jen povinný díl (druhý závěr). Obvodní soud pro Prahu 4 se v rozsudku sp. zn. 12 C 25/2021,
ze dne 8. 2. 2022 přiklonil k závěru druhému.

Část 4. – Fikce (ne)podstatné změny, tzv. de minimis - Změna závazku ze smlouvy na
veřejnou zakázku dle zákona č. 134/2016 Sb.
Tímto článkem budeme pokračovat v podrobném výkladu jednotlivých možností změn závazku ze
smlouvy na veřejnou zakázku, tentokrát podle § 222 odst. 4 zákona č. 134/2016 Sb. (dále jen
„ZZVZ“).

Podmínky pro řešení sporu prostřednictvím Med-Arb
Med-Arb je hybridní metoda alternativního (mimosoudního) řešení sporů, která kombinuje prvky
mediace a arbitráže. Výhodou Med-Arb je, že kombinuje nejvýznamnější pozitiva mediace s
nejvýznamnějšími pozitivy rozhodčího řízení. Ačkoliv se jedná o metodu, která je poměrně flexibilní a
připouští řadu variant, k tomu, aby ji bylo možné použít k řešení sporu, je nutné splnit určité
podmínky. Cílem příspěvku je představit podmínky pro řešení sporu prostřednictvím Med-Arb, a to
především z pohledu českého právního řádu.
 

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Hmotněprávní opatrovník obchodní korporace: mezi efektivní ochranou a zásahem do
korporační autonomie
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10 otázek pro … Michala Kunu
Souhrn významných událostí ze světa práva
Rovné odměňování a transparentnost mezd: nové povinnosti zaměstnavatelů
Byznys a paragrafy, díl 32.: Konkurenční doložka
Skryté ujednání v realitní smlouvě – zbytečná hra na schovávanou
Převodní ceny v judikatuře a sporech se správcem daně
Podmínky pro uložení trestu vyhoštění cizince
Zákon Lugového: jak Rusko přepisuje pravidla mezinárodních arbitráží
Novelizace nařízení EU o odlesňování (EUDR)
Odpovědnost člena voleného orgánu dle § 159 OZ a vymezení škody způsobené právnické
osobě
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